Aufgabe 1 :
Geben Sie Cy-Cy an fiir

a) cin ideales Gas = ’{_7\ - 3 'R - f‘fj\ 6\% a Q_ \/
b) allg. als Funktion von ¢, und k1
Aufgabe 2 : {4_‘(—
Welche Aussage trifft jeweils zu?

a) adiabatischer Prozess:

O dT=0 O dp=0 0dv=0 SdgiE0RCe
b) isothermer Prozess: '
_XdT=0 ~ O dp=0 0dV=0 0 dg=0
c) isobarer Prozess:
0 dT=0 )N dp=0 " OdV=0 0 dq=0 | g
~d) isochorer Prozess:
O dT=0 0 dp=0 Sdv=0"" 0O dg=0 .

Aufgabe 3 :
a) Was versteht man unter einem offenen System?
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b) Welche Werte kann der Joule-Thomson-Kocffizient lediglich annehmen?
Ou=0 Ou>0 Opu<0 _/1\L<Qbh. vom gegebenen Gas p >, < oder=0
2 A
Aufgabe 4 :
Wie lautet der Boltzmannsche Exponentialsatz?- A
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Aufgabe 5:

Zeichnen Sic den Verlauf der Warmekapazitiit eines Festkorpers als Funktion der Temperatur in
ein Cpm-T-Diagramm.
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